



## Se intenta batir el record mundial de vuelo sin escala

LONDRES, 5.—El ministro del Aire, anuncia que tres aviones han salido de Ismailia a las 3'55 horas, para intentar batir el record mundial de vuelo sin escala.—*Febus*.

# Ni una pulgada de tierra española para el invasor

## La cruzada anticomunista de Daladier es una cruzada contra la clase trabajadora

En el Consejo Nacional del Partido Socialista francés todos los oradores la rechazan enérgicamente

PARIS, 5.—En la sesión celebrada esta tarde por el Consejo del Partido Socialista, León Blum foció cuáles son, en su opinión, los tres puntos urgentes en los que el Consejo debiera adoptar una actitud: El primero sobre la política económica; el segundo sobre la cuestión del Frente Popular y el tercero sobre la situación internacional.

Intervino el general Gallet considerando la actitud de Daladier provocadora para la clase obrera. El delegado, compañero Yussi reprobó duramente la cruzada anticomunista que en el fondo es el comienzo de una cruzada antimixista y después será antisocialista.

El ex ministro de Agricultura Monet declaró que es imposible acordar el apoyo a Daladier. Hace un elogio del Gobierno Blum, lamentando que el Gobierno de dirección socialista no haya actuado con más energía.

El ex subsecretario de Estado interviene a continuación y dice que: el Partido no puede manifestarse sistemáticamente contra los decretos leyes, pero lo puede hacer sobre los actos del Gobierno y no inspirarle confianza alguna. Pide al Partido Socialista que no se una a la cruzada anticomunista y piensa por si mismo que es posible una combinación ministerial en la que no participen los comunistas.

Entre en el uso de la palabra León Blum para resumir en algunas fórmulas las observaciones que presenta. Dice que sobre el problema económico y financiero el Partido admite el plan aprobado en marzo y abril último como base de su propaganda en el país y de su acción parlamentaria. Para la convocatoria de las Cámaras dijo que no existía dificultad alguna.

## Mañana habrá eclipse de luna

VALENCIA, 5.—El lunes dia 7, a las 8'40 de la noche empezará a eclipserse la luna, quedando completamente eclipsada a las 9'45. *Febus Internacionales* —mañanas de

## Pleno Ampliado del Comité Provincial del Partido Comunista

Ha sido aplazado para los días 12 y 13 del corriente

En él se estudiará la situación actual de nuestra guerra de independencia y las perspectivas que se nos presentan para lograr la victoria.

Asistirán, sin falta, los secretarios generales de los Comités Comarcales.

## Los soldados republicanos hacen enemiga carnicería en las filas invasoras

### Parte Oficial del día 6 EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, han pasado durante la noche última y la jornada de hoy, el combate en el sector de Pinel, atacando las fuerzas al servicio de la invasión con el intenso apoyo de los tanques, la artillería y la aviación extranjera. A la hora de redactar este parte prosigue la durísima lucha en las cercanías de Miravet, sufriendo el enemigo extraordinario número de bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

Los aparatos de la invasión bombardearon repetidamente en la noche y madrugada de hoy la ciudad y el puerto de Aguilas. Uno de los explosivos lanzados alcanzó al mercante británico «Elenor» en el que causó un incendio.

Tantilla fueron bombardeadas por la aviación de los invasores en la jornada de hoy, diversos lugares de Cataluña, y a las 17 horas, muy intensamente la ciudad de Tarragona, ignorándose hasta el momento el número de víctimas causadas.

## La A. J. A. celebrará el día 20 un Pleño nacional

BARCELONA, 5.—El Consejo Nacional de la A. J. A., ha decidido convocar para el día 20 de este mes un Pleno Nacional de Comités Regionales que se celebrará en Madrid.

En este Pleno serán estudiadas las resoluciones del celebrado en el mes de junio pasado en Barcelona y la experiencia sobre los trabajos realizados desde dicho día, ventajas de sus acuerdos y su aplicación.—*Febus*.

## Surgió el heroísmo...

(Viene de la página anterior) donde el enemigo aspiraba colarse, hablaron a los militares, exaltaron al pueblo, le hicieron comprender lo que significaba la pérdida de Madrid, que peligraban las conquistas de la clase trabajadora, y vibró recalcada la capacidad de lucha, tensas y dispuestas las conciencias para el sacrificio, impulsados por el conocimiento político que se tenía de lo que se ventilaba entonces. Y el pueblo de Madrid, entonando los himnos proletarios, levantó una barrera inexpugnable de corazones valerosos, que no ha sido rota en dos años de feroces embates. Y la ayuda, la enseñanza de las primeras Brigadas Internacionales —más de

nuestras Milicias— completaron tan admirable resistencia, sin hablar de los Jefes militares que en el aspecto técnico se superaron brillantemente. Todo fue superación.

Fué ante todo y sobre todo el aliento, la fe incrustada en todos los cerebros por los Comisarios, los dirigentes, los agitadores en función de Comisarios, lo que elevó la moral decadida e hizo que en el supremo y definitivo instante, Madrid se salvara y siguiera siendo nuestra capital, ejemplo que gira a España en su transcendental resistencia.

## El acuerdo de Munich ha derrumbado el sistema en que se basaba la seguridad francesa

### Un discurso del camarada Thorez

LYON, 6.—El camarada Thorez, Secretario general del Partido Comunista francés ha pronunciado un discurso criticando el acuerdo de Munich que no solo ha llevado al murielito del pueblo checoslovaco sino también al derrumbe del sistema en que se basaba la seguridad francesa. El pueblo de Francia —y yo— queremos un Gobierno que dé trabajo a los franceses haciendo pagar a los ricos y que levante el bloqueo de la España republicana.

En las circunstancias actuales

## Un avión extranjero derribado a tiro de fusil

BARCELONA, 5.—En el frente del Ebro ha sido derribado hace días un avión fascista por disparo de fusil ametrallador hecho por el que era presidente del Sindicato de Salud de Barcelona Juan Patiño, actual comisario de una Brigada.—*Febus*.

## Los internacionales licenciados seguirán trabajando por España

### Un discurso de André Marty en un acto de Valencia

VALENCIA, 5.—Anoché se celebró en el Teatro Olympia un acto de despedida a las Brigadas Internacionales. Presidieron los generales Matlana y Menéndez y los comisarios Jesús Hernández y Francisco Ortega. André Marty pronunció un discurso que fué ovacionado en muchos de sus países. Dirigiéndose a los internacionales licenciados les dijo que el marchar a sus países, algunos y otros a distintas naciones porque a las suyas no podrán volver, expondrán claramente que el pueblo español, destruido por la aviación y la artillería italiana y alemana, después de dos años de guerra, ha reconstruido su producción sin ayuda de nadie y donde antes se tenía que pedir hasta una pistola al extranjero, hoy construye cañones. Hubo del heroísmo de los obreros españoles y de su unidad y dijo que ahora, al salir de España los internacionales, no van a descansar sino que continuarán trabajando por España con la propaganda en todo el mundo. Dijeron a todo el proletariado que jamás se dividir porque en la unidad está la victoria.

El acto terminó con unas palabras resumen de Jesús Hernández.—*Febus*.

## Albacete rinde su homenaje a las Brigadas Internacionales,

el martes dia 8 del actual.  
El festival es organizado por  
EL FRONTE POPULAR

## MADRID SE DEFIENDE

(Viene de la página anterior)  
en manojo de hombres menos y una resistencia más.

Se cerró el campo. Ya se combatía en las casas: casa a casa. Entraba la guerra en Madrid con gritos populares de rabia y deseo. Los obuses italianos abían culie en el barrio, que crujía. La invasión iba a llegar a la meta, donde los asesiles «nacionalistas» multiplicarían la mortalidad de los trabajos en todos los grandes rotativos del mundo.

De pronto, voces energicas, clarines del himno: ¡«Arriba, patria de la tierra!»

A lo largo de las calles últimas se incorporaron otras sombras abatidas. ¡«Hay que resistir!»

Así resonó el grito viejo de las primeras jornadas: ¡«No pararán!»

La trinchera, cruzada entre los edificios, estaba vacía. De pronto

saltó a ella un hombre. Vestía un traje de obrero. Obrero, ¿de qué oficio? Es igual. El hombre saltó a la sanja con su fusil sin estrenar. Disparó los primeros tiros, que desahogaron su tabla un poco osustada. Su traje conservaba aún las huellas del trabajo nocturno, recién abandonado.

¡Camaradas... Aquí!

Y la trinchera se llenó de hombres iguales.

La trinchera es ya una fortaleza que se rie mucho cuando desde enfrente se intenta—cada vez más débilmente—una agresión contra la integridad de su corazón de cemento.

El soldado—ya lo es—anda más contento que nunca de la perfección de su trinchera y de todo lo que rodea su trinchera. A pocos pasos de suerte de una barda—igual que dentro de Madrid—de un salón de conferencias como nunca lo tuvo en Madrid, y de una biblioteca, que pensaba tener esa en Madrid.

Además, la trinchera—que original ha hecho la defensa de Madrid—se ha trasladado de sitio. Ahora está más adelante, mucho más adelante: lo mejor de otras calles más calientes. Por eso ha uno dentro de la trinchera que no se explota por que tanto los más fieros tan ganas de aburriarse.

¿Dónde vamos a estar mejor?

—En Talavera, por ejemplo. Y pensando sin duda, en Talavera, este hombre del 7 de noviembre y todos los hombres iguales a él salieron del parapeto, se asomaron al campo y sujetaron en manos figuras—figuras con sandalias—por los dedos temblorosos y queridas de la retirada... (Del libro «Madrid es nuestro»)